

# Să luptăm pentru economii de energie electrică și aer comprimat, asigurând o bună întreținere a mașinilor și uneltelor de muncă

Pentru îndeplinirea și depășirea Planului privitor la extracția de cărbune pe cel de al doilea trimestru, minerii din Valea Jiului urmând îndrumați de Partidul nostru la întreceri socialiste pe etape, grupe și exploatare.

În aceste întreceri, printre altele, minerii Văii Jiului și-au luat angajamentul să realizeze ECONOMII DE ENERGIE ELECTRICĂ. Îndeplinirea acestui angajament, care are scopul de a reduce prețul de cost al cărbunelui, poate fi și trebuie îndeplinită prin respectarea a două condiții: FOSIȘIREA RAȚIONALĂ A MAȘINILOR ȘI UTILAJELOR și prin BUNA LOR ÎNGRIJIRE.

Mecanizarea a pătruns în tot mai multe abatale din minele noastre. Zece și zece de abatale unde înainte transportul cărbunelui se făcea cu răzna, astăzi se face cu crațerele — în mare parte sosește din Uniunea Sovietică — cu scocuri oscilante, cu locomotive electrice, cu cabluri fără line, în fiecare abatale minerii sunt înarmați cu cloacanul de abatale, cu perforatoare cu ajutorul cărora scapă cărbunele din straturi și-l scot la lumina zilei.

Toate aceste mașini care ușurează munca minerului și care ridică productivitatea muncii sunt puse în funcțiune de energia electrică sau de aer comprimat.

Dar atât producerea energiei electrice cât și a aerului necesită însemnate cantități de cărbune, brațe de muncă etc. Deci economisind energia electrică și aerul comprimat, economisim cărbune și brațe de muncă care valorifică în bani se ridică la sume însemnate.

Orl, numai întrebându-ne rațional unelte și mașinile putem să facem economii, numai așa putem lupta pentru reducerea consumului de energie electrică și aer comprimat.

Nu însă toți minerii știu să folosească rațional aceste mașini și instalații. Munca în abatale pentru extragerea cărbunelui nu e întotdeauna productivă, sunt perioade în care minerii fixează armătura, fac găurile pentru împușcare sau diferite alte operațiuni, timp în care cărbunele nu este lăpădat pe crațere sau scocurile oscilante pentru a fi scos afară din abatale.

În acest timp de pierdă, unii minerii lasă instalațiile să meargă în gol. Acest fapt produce două neajunsuri: în primul rând se irosește energia electrică în zadar, în al doilea rând mașinile se u-

zează înainte de timp. Fiecare miner și în special șefii de echipă sau grupă fiecare mecanic de crațere, trebuie să știe că numai întrebându-ne mecanizarea cu chibzuț se poate obține economie de energie electrică și aer comprimat.

Minerul trebuie însă să știe că nu cu ori ce mașină se pot face economii. Economii de aer și energie se pot obține numai dacă motorul cu aer comprimat care pune în funcțiune scocul oscilant e îngrijit și uns la timp, deci transportul cărbunelui se face în condiții bune, numai cu un cloacan de abatale curățat și dus regulat la revizii periodice, minerul nu este nevoit să lucreze cu o uneltă proastă și are în mână un cloacan de abatale bun cu care poate munci cu spor fără să consume prea mult aer comprimat.

O altă lipsă care se simte mult în Valea Jiului e suprasolicțarea crațerelor mai ales în abatale frontale. La mina Lupeni au fost cazuri când crațerele au fost încărcate cu prea mult cărbune provocând arderea motorului electric fapt care a făcut imposibilă scoaterea cărbunelui din abatale și ducând la stagnarea muncii.

Minerul trebuie să înă seama de capacitatea de transport a crațerelelor din abatale. Impușcarea frontală de cărbune pe crațere care provoacă aceste solicitări și care de multe ori pe lângă arderea motorului rupe și lanțul care poartă pațele, trebuie înlăturată deoarece împiedică munca în abatale și distruge mașinile.

În multe abatale se semnalează încă o slăbiciune care se soldează cu pagube însemnate. Nu toți minerii în timpul când împușcă frontal de cărbune evacuează din locul de muncă cloacanele de abatale, mașinile de perforat sau alte unelte, isbite de bulgări de cărbune sau p'atră aceste unelte sunt distruse iar nu puține au fost cazurile când după împușcarea cloacanelor de abatale n'au mai fost găsite.

Grupa tovarășului Poboreni Alexandru care niciodată nu împușcă până nu evacuează uneltele n'a pierdut sau defectat nici un cloacan de abatale, în timp ce alte grupe au pierdut asemenea unelte prețioase.

Actualmente, în urma extinderii mecanizării și a înmulțirii abatalelor în minele Văii Jiului, din lipsă de un număr suficient de

(Continuare în pag. IV-a)

## ÎN PRIMA SĂPTĂMÂNĂ A ÎNTECERILOR Minerii din Lupeni au depășit programul de producție cu 5,1 la sută

Îmbogățiți-și experiența cu învățăminte trase din scaderile organizării întrecerilor socialiste anterioare, organizația de Partid din Lupeni, împreună cu Sindicatul, au reușit să dea un nou îmbold muncii duse pe bază de întreceri.

ÎN PRIMA SĂPTĂMÂNĂ A ÎNTECERILOR. NUMEROASE GRUPE DE MINERI AU OBTINUT ÎNSEMNAȚE DEPAȘIRI DE NORMA.

Cele mai frumoase rezultate pe această perioadă de timp au fost obținute de grupa tovarășului Lupăș Iustin care are o depășire medie de normă de 75 la sută. În ziua de 4 Iunie această grupă a depășit norma cu 92 la sută. Deasemenea grupa lui Roma Ambroze are o depășire zilnică de normă între 20-50 la sută.

ÎN URMA ORGANIZĂRII MAI FEMEINICE A ÎNTECERILOR MAI MULTE GRUPE CARE AU RAMAS SUB NORMA AU ÎNCEPUT SĂ LICHIDEZE RAMANEREA SUB PRELIMINAT.

Astfel, grupa lui Bartha Eugen care în prima zi a lunii a fost cu 11 la sută sub normă, în zilele următoare a depășit norma cu 28 și 40 la sută. La fel și grupa lui Chirilă Ion a reușit ca lichidând absențele nemotivate să depășească norma cu 9 la sută, după ce mai multe zile fusese sub prelimită, iar grupa tovarășului Krammer care până în ziua de 1 Iunie era sub normă cu 67 la sută, a ajuns la numai 2 la sută sub normă.

PE ÎNTREAGA EXPLOATARE, DATORITA MUNCII DUSA PE BAZA DE ÎNTECERE SOCIALISTĂ, PROGRAMUL DE PRODUCȚIE A FOST DEPAȘIT ÎN PRIMA SĂPTĂMÂNĂ A LUNII CU 5,1 LA SUTĂ.

Minerii din Lupeni luptă și pe mai departe — sub îndrumarea și conducerea organizației de Partid — pentru a eși câștigători în întrecerile în care s'au angajat cu tovarășii lor din Petrița.



ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

## Echipa tov. Pop Ludovic dela Petrița extrage cărbune în contul programului de pe luna Noembrie

„Nu plecăm în concedia de odihnă până nu îndeplinim Planul nostru pe anul 1949” — iată angajamentul tovarășului Pop Ludovic și al ortacilor lui

Deși face schimb la fașa locului de muncă, cu echipa care a lucrat mai înainte, în dimineața zilei de 7 Iunie minerii din echipa tovarășului Pop Ludovic, s'au strâns mai devreme ca de obicei în sala de apel, și-au schimbat mărețele, și-au luat lămpile de siguranță dela lampărie și s'au îndreptat cu pași grăbiți spre pușul „Anu Pauker”.

— Cât trebuie să dăm astăzi ca să încheiem luna? — a întrebat tov. Haloni.

Pop Ludovic trecuse pe la maestrul minei și făcuse socoteala:

— Mai avem 30 tone. Dacă depășim norma cu cel puțin 90 la sută, dăm și în contul lunii Noembrie 21 de tone. Le dăm fraților?

— Da cum să nu le dăm. Doar ieri am depășit norma cu 97 la sută.

— Tocmai azi când încheiem luna Octombrie să dăm mai puțin? — îi răspunde minerul Maroși Dominic.

Până la puș nu mai vorbim nimic.

La ora 6, colivia cu cei 6 ortaci a lui Pop Ludovic se scufundă în adânc pentru o nouă zi de bătălie pentru cărbune.

Abatajul grupei lui Pop Ludovic e un crațere care transportă cărbunele din abatale până la rol. Schimbul de noapte era încă în

abatale când a sosit echipa lui Pop. Făcuseră ultimele operațiuni de curățare și armare pentru ca minerii lui Pop să poată lucra în condiții bune.

Între timp a sosit și maestrul minei Mureșan Dumitru care a preluat producția realizată de schimbul de noapte.

— Noroc bun și spor la munca tovarășilor.

— Noroc — le răspunseră ortacii lui Pop.

După ce minerii care lucrează în schimbul de noapte au părăsit abatale, ortacii lui Pop au și început lucrul multumii că cei care lucrează înaintea lor le lasă abatale în ordine. Așa îl lasă și ei celor din schimbul următor și munca merge bine. Așa s'au înțeles

(Continuare în pag. III-a)

## Ședința festivă din sala Ateneului R.P.R. închinată aniversării a 150 ani dela nașterea marelui poet rus A. S. Pușkin

BUCUREȘTI, 6 (Agerpress). — Comitetul pentru sărbătorirea lui Pușkin prin ARLUS și Uniunea Scriitorilor a ținut în ziua de 6 Iunie crt. în Sala Ateneului R. P. R., ședința festivă închinată aniversării a 150 ani dela nașterea marelui poet A. S. Pușkin.

Au luat cuvântul: Mihail Sadoveanu care a vorbit despre „PUȘKIN ȘI INTELECTUALITATEA DIN VREMEA SA”; Marcel Bresslau despre „Pușkin Isvor nesecat de inspirație artistică” și Dan Petrasincu care a vorbit despre „PUȘKIN ȘI CULTURA MONDIALĂ”.

CONFERINȚA ACADEMICIANULUI MIHAIL SADOVEANU

Încă din ani tinerii — spune în introducere Mihail Sadoveanu —

aveam intuiția destinului marelui intelectualității ruse. Dealtminteri, mulți publiciști apăsători cu a căror lecturi erau familiarizate, declarau acum 50 de ani că așteaptă îndeplinirea așa zisului miracol rus. În răzărît se alcătuiseră din frământările extraordinare ale veacurilor, ca într'un furnal înalt, un popor de contraste dure, dar un oțel de mare calitate, care urma să-și facă probleme definitive în zilele noastre.

Intellectualitatea rusă, în stărsită după aproape două veacuri de lupte, suferințe crude și jertfe a găsit soluții în marele Partid bolșevic care imprimă astăzi umanității avânt spre o etapă nouă în evul nou al istoriei.

Drama de care vorbesc a avut oarecum în centru ei pe eroul săr-

bătorit astăzi, Alexandru Sergheev Pușkin. Destul înainte de Pușkin și mulți după el au luptat contra tiranilor și s'au jertfit pentru libertate. Necesitatea eliberării în Rusia era atât de aprigă încât scriitorii și intelectuali proestatarii împotriva feudalismului și despotismului îmbrăcau chiar din primul moment al luptelor cămașa morții. Pomenitul jertfelor e lung.

Vorbitorul descrie apoi lupta împotriva tiranilor țariști și persecuțiilor și la care a fost supus primul intelectual revoluționar al Rusiei țariști A. N. Radicev. După Radicev locul de frunte îl ocupă Pușkin.

Îndată după primele începuturi focuase închinare romantismului — spune mai departe M. Sadoveanu —

(Continuare în pag. III-a)

## ÎN CADRUL CERCURILOR DE STUDII

## Elevii dela Liceul Mixt-Petroșeni se pregătesc pentru examene de sfârșit de an

Pregătindu-se pentru examenele de sfârșit de an, elevii Liceului Mixt din Petroșeni își intensifică munca pe zi ce trece.

Sub îndrumarea și conducerea organizației de U. T. M. și de pioneri, prin strânsă colaborare cu profesorii, înțelegând ce reprezintă acum școala, conștienți și pătrunși de noul spirit în învățătură, ei muncesc cu râvnă pentru ca, debarasându-se de mentalitatea veche, retrogradă ce domnea în școlile burgheze, să devină oameni utili societății în mijlocul căreia trăiesc.

Zilnic sunt activizate noile cercuri de studii, unde, printr-o munca dusă în colectiv sub îndrumarea profesorilor și a elevilor mai bine pregătiți, elevii aprofundează temeinic materiile, învață să gândească înlăturând obiceiul tocilii, al memorării fără înțelegere a lecțiilor.

Astfel, în cadrul liceului au luat ființă numeroase cercuri de stu-

diu sub conducerea tovarășului Profesor Necea de limba română, funcționează „Cercul Literar”. Ultimele discuții, în cadrul cercului au avut loc în jurul romanului „Descult” de Zaharia Stancu. Într-o altă ședință s'întâlnă se va încerca o privire critică asupra romanului „Negura” de E. Camilar.

Tot în cadrul liceului, mai există și un cerc al „Tânărului Naturalist” sub supravegherea și îndrumarea profesorului Teodorovici.

Ca și în celelalte cercuri și la acesta se studiază chestiuni generale, în măsură de a îmbogăți cunoștințele și a da orientări juste elevilor.

(Continuare în pag. II-a)

## Tinerii oțelari dela I. S. S. Hunedoara duc o luptă îndârjită pentru a deveni fruntași în secție

CUPTORUL TINERETULUI DELA ISS HUNEDOARA A REUȘIT CA ÎN ZIUA DE 5 Iunie SA ELABOREZE 3 ȘARJE ÎN 19 ORE ȘI 20 MINUTE. ELABORAREA MIEDE A UNEI ȘARJE A FOST DE 6 ORE 25 MINUTE. ÎN FRUNTE SE AFLA ECHIPA TOVARĂȘULUI ATANASIU IOAN, ÎN DEAPROAPE ÎNDRUMAT DE TOPIFORUL VÂRSTNIC P O J A GHEORGHE.

HOTĂRĂTI SA ÎNVINGA TOATE GREUTĂȚILE CA CELE ALE LIPSEI DE PER VECI ȘI FONȚA LICHIDA, TINERII OȚELARI DELA CUPTOARE DUC O LUPȚĂ ÎNDRĂJITĂ PENTRU A DEVENI FRUNTAȘI ÎN SECȚIE.

Angajați și ei în întreceri socialiste

## Muncitorii dela întreținerea liniei ferate a minii Lupeni realizează economii de materiale și timp

Alături de minerii, ecipele de muncitori subterani dela mina Lupeni au hotărât să muncască pe bază de întrecere socialistă.

Subi lozincă cât mai multă economie de materiale și de timp” muncitorii de aici obțin pe zi ce trece succes tot mai frumoz.

Astfel echipa tov. Gabor Ion a montat un macaz nou în 4 ore la fața de 8 ore în cât se montă mai înainte fără să s'oprească în acest timp transportul cărbunelui spre suprafață.

Tot la montarea acestui macaz tov. F. Muntean a efectuat 4 lucrări în linie fără să schimbe pânza ferăstrăului după fiecare tăietură cu care se obișnuia mai înainte.

GHIRAN ION, coresp. vol.

## MUNCITORII dela Atelierele de Grup-Aninoasa luptă cu succes pentru extinderea mecanizării

Cu toate că la Atelierul de Grup depe lângă mina Aninoasa se simte lipsa de cadre calificate, datorită colaborării între muncitorii și tehnicienii s'a reușit să se facă față necesității de extindere a mecanizării în această mină.

Nu de mult construcția rampei putului „Gheorghe Gheorghiu-Dej” dela orizontul 8 a fost terminată. Această lucrare importantă a fost executată de echipa de montaj mecanici a tovarășului Pop Andrei, care a reparat o serie de piese și instalații vechi, pe care le-a pus în funcțiune la noua rampă.

Deasemenea, în cursul săptămânii trecute s'a terminat montarea unui compresor cu un debit de aer de 80 m. c. pe minut la care a fost atașată și o instalație de răcire a aerului comprimat, confecționată în întregime de muncitorii atelierului de grup din materiale vechi.

Prin punerea în funcțiune a acestui compresor, se ameliorează insuficiența presiunii aerului comprimat care pune în funcțiune mașinile de lucru în abatale, iar instalata de răcire reduce umiditatea aerului comprimat, fapt care înlătură condensarea apei pe conductele d'n mină.

Atât compresorul cât și corpul răcoritorului, au fost construite de echipa tovarășului Kosma Francisc, decorat cu „Medalia Muncii”, din mașini și instalații vechi, colectate dela mina Aninoasa și dela celelalte exploatare din Valea Jiului.

E. BOCANCIOS, coresp. vol.

SAH

Finala Cupei R. P. R. interorase

In zilele de Duminică 5 și Luni 6 Iunie au avut loc la Petroșeni competițiile șahiste disputate în cadrul finalei Cupei R. P. R. interorase...

bara). După o luptă în care șahsele au oscilat mereu, Craiova câștigă la un punct diferență (5 : 4).

Trebuie remarcat cu acest prilej, avântul nemal întâlnit pe care l-a luat șahul, sportul atât de desconsiderat până mai ieri. La fel trebuie subliniate strădanile districtului doșite pentru răspândirea lui în masse.

CURSURI DE SAH PENTRU ÎNCEPĂTORI

Față de interesul mereu crescând al celor ce muncesc pentru șah, Districtul de șah Valea Jiului a luat inițiativa deschiderii unor cursuri pentru începători și de perfecționare pentru avansați.

Prima fază a semifinalei din grupa II-a s'a jucat între Craiova - Petroșeni (Petroșeni handicap) și Reșița - Lupeni (Lupeni handicap).

Rezultatele (poate și datorită faptului că gazdele se aflau la prima oră pe teren) au fost 8 jum. : jum. în favoarea oaspeților.

După amiază (după de 7 ore s'a disputat în cadrul fazei a 2-a partida între Craiova și Reșița soldându-se la egalitate: 4 jum. : 4 jum.

Față de acest rezultat s'a hotărât pentru a doua zi un joc de

Totodată s'a luat inițiativa organizării unor campionate locale în toate orașele din regiune, care vor avea drept rezultat atât răspândirea șahului în masse și mai largi cât și ridicarea nivelului calitativ al jocurilor.

FOOT BALL

Duminică 5 Iunie campionatul districtual pentru Valea Mureșului a luat sfârșit cu disputarea la Simeria a ultimului match: CFR-Simeria - U. M. Cugir, la scorul 7-1 pentru echipa gazda.

Table with 2 columns: Club name and Score. Includes ISS-Hunedoara, CFR-Simeria, S. S. Calan, Uzinele Met. Cugir, S. S. Armata-Deva, Mureșul Deva, C. S. M. Orăștie.

C. RUDA, coresp. vol.

PIERDERI

Buletinele Biroului Populației pe numele Civitu Dumitra și Civitu Eugenia eliberate de Miliția Petroșani.

Declar nule.

Buletinul Biroului Populației nr. 15896/940 pe numele Im. ling Robert, eliberat de Miliția Petroșani.

Declar nule.

Buletinul Biroului Populației pe numele Kirschenbaum Etelea cu Nr. 503 eliberat de Miliția Petroșani.

Declar nule.

Livretul militar pe numele Șerb Ioan, contingentul 1945 eliberat de Batalionul 10 Vânători de Munte.

Declar nule.

Elevii dela Liceul Mixt - Petroșeni, se pregătesc pentru examenele de sfârșit de an

(urmărire din pag. 1)

La ultima ședință, elevul Tarcu Petru din clasa XI-a a susținut o lucrare cu subiectul „Știința și Pacea”, iar la o ședință anterioară a fost preluată broșura lui Oparin: „Originea vieții pe pământ”.

În toate sălile de meditații, seara după ora 8, elevii cel mai bun ajutor pe cel mai slab, iar rezultatele concrete ale muncii duse nu lipsesc.

În decursul semestrului II, participând la cercurile de studii și ajutat de colegul său Hărăscu și de întregul colectiv, nu numai că și-a ridicat media luând nota 8, dar convins de contrariul celor afirmate în prima jumătate a anului școlar, studiază cu plăcere fizica atrăgând atenția profesorilor pr'n munca sa.

Un cerc aparte, are ca obiect studiul matematicii. Este condus de elevul Ștefănescu din clasa XI-a și Tătaru dintr'a X-a, la care mai contribuie și elevul Nițu Dumitru din clasa VIII-a.

După ce conducătorii cercului studiază el problemele, pun pe colegii lor mai slabi să facă același lucru, dându-le îndrumări și ajutor.

Elucidarea metodelor dovedite prin rezultate concrete: elevul Popa Gh. de la media 4 pe întâlul, va ajunge la 8 pe al doilea semestru.

Sub conducerea elevului Hărăscu din clasa X-a, cercul de „Științe fizico-chimice” obține de asemenea rezultate frumoase în muncă.

În toate sălile de meditații, seara după ora 8, elevii cel mai bun ajutor pe cel mai slab, iar rezultatele concrete ale muncii duse nu lipsesc.

Sub conducerea elevului Hărăscu din clasa X-a, cercul de „Științe fizico-chimice” obține de asemenea rezultate frumoase în muncă.

În toate sălile de meditații, seara după ora 8, elevii cel mai bun ajutor pe cel mai slab, iar rezultatele concrete ale muncii duse nu lipsesc.

Tot așa elevul Dănălață I. și

Olaru V. din același clasă și-au ridicat mediile dela 4 la 6.

Mai concludent este cazul elevului Băcanu Constantin din clasa X-a. În cursul semestrului I, el manifesta o vădită indiferență pentru studii. La fizică avea media 4, iar când vedea pe colegii săi învățând, îi apostrofa și căuta să-l persiflaze argumentând inutilitatea învățaturii.

În decursul semestrului II, participând la cercurile de studii și ajutat de colegul său Hărăscu și de întregul colectiv, nu numai că și-a ridicat media luând nota 8, dar convins de contrariul celor afirmate în prima jumătate a anului școlar, studiază cu plăcere fizica atrăgând atenția profesorilor pr'n munca sa.

Un cerc aparte, are ca obiect studiul matematicii. Este condus de elevul Ștefănescu din clasa XI-a și Tătaru dintr'a X-a, la care mai contribuie și elevul Nițu Dumitru din clasa VIII-a.

După ce conducătorii cercului studiază el problemele, pun pe colegii lor mai slabi să facă același lucru, dându-le îndrumări și ajutor.

Elucidarea metodelor dovedite prin rezultate concrete: elevul Popa Gh. de la media 4 pe întâlul, va ajunge la 8 pe al doilea semestru.

Muncitorii dela întreținerea liniei ferate a minei Lupeni realizează economii de materiale și timp

(Urmare din pag. 1 a)

Tov. Bona Gh. din aceeași echipă a făcut la montarea unei 12 găuri cu un singur burghiu. La asemenea operație înainte se întrebunțau câte 3-4 burghie.

Echipa lui Stoica Stelian a chemat la întrecere echipa lui Luceaș Ioan care lucrează deosebit de bine la întreținerea liniei ferate.

Și nu este vorba numai de un caz izolat.

Toată această activitate, precum și rezultatele ei imediate și concrete, ne dovedesc că elevii îndrumați de U. T. M. au o atitudine nouă în fața muncii, privind-o cu seriozitate și apreciind folosescă ei, părăsind în mare măsură mentalitatea negativă a școlii burgheze, care în loc de o viață formă vânătorii de note, dădea stupizi sau chibruțanți pregătind generații de „funcționari”.

Atitudinile negative au dispărut în mare măsură, dar școala n'a lichidat definitiv cu ele.

Mai există și acum elevi care încă n'au înțeles că a învăța nu e o cerință de ordin personal, care nu-și dau însă seama că învățătura e o sarcină generală care stă în fața tuturor tinerilor, viitoare cadre de intelectuali bine pregătiți și folositori țării, participanți activi la construirea socialismului.

Lata de ce U. T. M. — în strânsă legătură cu profesorii — are datorită de a desvolta atitudinile sănătoase, de a combate ceea ce e încă vechi în mentalitatea noastră, lăta de ce apropierea sfârșitului de an școlar, cere noua eforturi și multă seriozitate în muncă.

M. A. M.

Asistență medicală pentru muncitorii exploatării forestiere Câmpul lui Neag

Corpul medical și sanitar al Casei de Asigurări Sociale din Lupeni, constent de necesitatea unei actiuni de ajutorare medicală și sanitară în rândul populației dela exploătarile silvice din raza comunei Câmpul lui Neag, în ziua de 22 Mai crt., a format o caravană sanitară compusă din mai mulți doctori, surori și personal sanitar, pentru a da ajutor medical și de a răspândi cunoștințele elementare de igienă preventivă în mijlocul muncitorilor forestieri.

Cu acest prilej s'au făcut 30 de consultații medicale depistându-se 17 cazuri de gușe gradul I și II, pentru care s'au distribuit 235

tablete iodură de potasiu. S'au făcut 73 recoltări de sânge pentru depistarea sifilului, patru tratamente antiluetice la Fărăul Strungului și 5 la Toplița. S'au luat probe de apă din fântâna școlii primare din Câmpul lui Neag și o probă de vin dela un local cu băuturi din Uricani.

Pentru a educa muncitorii să prevină bolile sociale s'au ținut o serie de conferințe, tratând despre sifilis, gușă și despre importanța vaccinării lor.

În același timp au fost vizitate locuințele muncitorești, doctorii dând cu acest prilej o serie de sfaturi prețioase în legătură cu diferite probleme de igienă casnică.

DESPRE SUPERSTIȚII, „TREMURICI” ȘI GEAMURILE NĂZDRĂVANE\*)

ziua aceea trebuie să le meargă rău. Și câte și mai câte prostii de felul acesta. Toate aceste credințe deșarte folosesc aceluia care au interesul la populor să rămână confundat în întuneric, să-i fie frică până și de umbra lui, ca tot mai mulți oameni să se simtă neputincioși, pentru a putea fi mai ușor trași pe sfoară, minșiți, escrocați, exploatați, asupriți. Toate acestea folosesc aceluia ticăloșii care au interesul ca oamenii să creadă că tot ce-i rău pe lume e așa din vechi-vechilor și așa lva fu cât lumea și pământul că „ce ție soris” nu se poate schimba, că așa e soarta omului și fie slab și neștiutor, hântuit de toate spaimele și nălucirile, că dacă unul are și trândăvește, iar altul muncește și n'are, așa i-a fost dat unuia să aibă și altuia să n'ăibă, că unuia i-a fost dat să fie boier și altuia să fie sărăntoc. Boierii și capitaliștii care puneau la cale tot felul de „minuni” știau prea bine că nu sunt minuni, ci minciuni, dar gâsceau toate mijloacele să le răspândească în populor. Cine a uitat „minunea” cu Petrache Lupu, una din cele mai mari ticăloșii din câte a putut trece prin mîntea capitaliștilor? Se știe astăzi de toată lumea că afacerea cu sifiliticul Petrache Lupu care l-a văzut pe „moșu” și pe „pruncu” era de fapt pusă la cale de regimul bancherilor, moșierilor și fabricanților.

Pe vremea aceea, când mizeria creștea necontenit, când pe

spînarea oamenilor muncii stăpînirea arunca biruri tot mai grele. când teroarea creștea și în țară se pregătea fascismul și războiul, moșierii și capitaliștii nu știau ce să mai inventeze pentru a-i abate pe cei ce muncesc dela calea luptei pentru revendicările lor, pentru a-i face să se împace cu „soarta”, ca pe soarta lor capitaliștii să se îngreșe mai departe și să-și pună la cale nestingheriți planurile lor criminale. Ce era mai potrivit în asemenea împrejurări decât o „minune cerească”? Capitaliștii încercau să canalizeze ura crescândă a oamenilor muncii împotriva regimului burghez-moșieresc, în mlaștina misticismului; ei urmăreau să confundă masele și mai adânc în bezna inculturii și înapoierii. De aceea, când unii oameni de știință și-au ridicat glasul ca să demaște întreaga ticăloșie, ziarile vândute reacțiunii au început să tunc și să fulgere împotriva lor.

În spatele „minunii” mișunau escrocii, speculanții, care folosind buna credință a oamenilor înapoiați, îi goleau de gologani și-i legau la ochi mai abilit ca înainte. Cine a fost victima Maglavului își amintește că până și o cană de apă chioară costa la Maglav 10 lei. Cică era sfințită! Dar rostul politic al „minunii” s'a văzut și mai târziu. Până și pe frontul antisovietic l-au dus fasciștii pe Petrache Lupu ca să tâmpească pe oameni trimiși drept carne de tun... Dar vremea nu stă pe loc. Cu

toate „minunile” ticăloase ale capitaliștilor, oamenii au învățat să cunoască cine se ascunde în dosul duhurilor și nălucirilor, au înțeles că voința, știința și unirea oamenilor muncii pot să întoarcă cărma vremilor. Și au și întors-o. Nu mai e bietul om sub vreme, ci a început să fie vremea sub cărma oamenilor. Poporul a răsturnat dela cărmă pe cei ce-l țineau în robie, sărăcie și întuneric și a început să-și clădească o viață nouă, pe care ei însuși muncesc și luptă să și-o facă mai bună. Lata cei doare pe capitaliști. De aceea ei caută să folosească starea de înapoierie pe care am moștenit-o din trecut pentru a-i îmbrobodi pe cei care încă nu s'au desbarat de tot ce le-au așternut peste ochi veacurile de bezna. Pe acești oameni ei caută și astăzi să-i sperie cu „minuni”, „dubluri”, „arătări”, „moși”, „pruncii”, și alte hazconii. Ei caută să-i prostescă și mai departe pe oamenii muncii, să-i țină ceasuri întregi din lucrul zgâit la te mri ce, să-i amăgească cu tot felul de minciuni, de născociri, să-i facă să vadă ce nici pomeneală nu există în realitate, ca la adăpostul acestor minciuni, bandiții să sape la temelii a tot ce clădește astăzi populor.

Asta urmărește răspânditorii de „minuni” și șvonuri. Acesta e interesul foșilor moșieri și fabricanți, al chibruțanilor și al tuturor dușmanilor populorului. Dar nu numai atât. Puzderia

de speculanți, care nu mai pot face afaceri de hursă neagră, nu mai pot manevra cocoșii în voce, caută să-și creeze o nouă piață de țesuturi a oamenilor. Ei se folosesc de chiburi, de tot felul de escroci îmbrăcați în haine de popi catolici, de anumite secole, care stau la ordinele bancherilor americani și ale papelor dela Roma, de tot soiul de „tremurici”, „iehovisti” și așa mai departe. Legăturile acestora cu agenții cercurilor războinice imperialiste americane și engleze sunt doar bine cunoscute. Ei se folosesc de toate superstițiile moștenite din moși-strămoși ca să transforme pe oameni în u-nelte orbe ale dușmanului.

Așa a fost cazul cu niște „tremurici” în comuna Berzovia din județul Caraș. După obiceiul „tremuricii”, după ce răbdau câteva zile de foame, se adunau într-o casă și în timp ce predicatorul ruga duhurile să vină printre ei, se zvăreleau pe jos de mama focului, tremurând și vădându-se. Bogătanii satului au dat sfoară că în casa așa se arată un „dub sfîșit”. S'au strâns oamenii la „tremurici”, predicatorul a stins lampa și a venit... dubul care a început să funfue și să „propovăduiască”.

Ce credeți că spunea dubul? Cu mai lupte nimeni contra bogățiilor: dacă ești slugă, apoi fii mai departe slugă supusă: vâdă și flamânzește pe lumea asta că te voi sătura pe cealaltă... dar toată când vorbea „dubul” mai avan și unii mai slabi

de inger tremurau ca zgâlțâit de fierbințală, un țaran sărac, om cu seaua în cap, aprinse o lumână și strigă: „Uite, „dubul” oameni buni!” Dubul era un fost liberal, chibburul Burger Josif, care desfăcuse câteva cărămizi din perete și când se stîngera lumina, el da afară scotea cărămizile, băga capul în omeră și făcea pe „dubul”.

Dar asta nu-i nimic pe lângă ce au scornit bandiții acum vreo câteva zile.

La Ploiești, a început zvonul că în diferite locuri ale orașului au început să apară la ferestre sfîșii. Ba că aici a răsărit marea domnului cu pruncu 'n brațe, ba că dincolo s'a ivit Moise cu toiagul în mână. S'au strâns oamenii să caste gura la geamurile, la ale unei bisericuțe, ba ale unei școli, ba la alte case pe unde mergea zvonul că sunt sfinți. „Io-te, sfântu' sfântu'...” îi dădeau zor unii. Alții se uitau, ce se uitau, nu vedeau, bine înțeles nimic — că nici nu era nimic de văzut — și plecau dând din umeri. O femeie, după ce s'a uitat lung, s'a frecat la ochi, iar s'a uitat, iar s'a frecat la ochi și a spus unor fete: „Ce vă uitați, proastelor, nu vedeți că nu-i nimic?”. Dar unul bine îmbrăcat de lângă ea, i-a tăiat vorba: „Păi dumneata nu ești credincioasă — făcu femia. „Uite asta mi-e crucea”, (și se închină) dar de văzut, tot nu văd. Bătu-vă să vă bată de proști!” și plecă, dar alta mai slabă de inger, după ce spusesse întâi că nu vede, tot auzind că dacă nu vezi însemna că nu crezi, și că te bate sfântul dacă nu vezi.

\*) Articol publicat în „Scântela” de Duminică 5 Iunie 1949.

# DIN CÂMPUL MUNCII

## La preparafia „Vasile Luca”, din Lupeni Echipele de muncitori au depășit normele pe luna Mai

Muncind pe bază de întrecere socialistă, în prima lună al celui de al doilea trimestru al anului, muncitorii dela preparafia de cărbuni „Vasile Luca” din Lupeni au obținut frumoase succese în muncă.

Echipa condusă de tovarășul Kravioț Andrei lucrând la construirea și montarea trasborcoului pentru șlam în cursul lunii Mai, a realizat o depășire de normă de 34 la sută, iar la transformarea bateriei de zețai, a depășit norma cu 29 la sută. La spălarea cărbunelui, echipele conduse de tovarășii Letean Ioan și Sîmba Petru au obținut o depășire de 12 la sută, al lui Ciula Vasile care lucrează la flotare

cu 11 la sută. La uscătorie, echipa condusă de tovarășul Rusu Trifor a depășit norma cu 7 la sută, iar echipa de manevrare a vagoanelor C. F. R. a depășit norma cu 21 la sută.

Au mai depășit normele, cu câte 6—33 la sută echipa dela spălarea și cea care lucrează la transportul de cărbune dela Uri. canii preparafiei.

Angajați în lupta pentru o productivitate ridicată, muncitorii preparafiei de cărbuni „Vasile Luca” din Lupeni, au pornit la muncă pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, pe cea de a doua lună în cadrul trimestrului II.

### Muncind pe bază de întrecere

## Muncitorii dela atelierul de grup al minei Lonea au obținut depășiri însemnate de normă pe luna Mai

Muncitorii atelierului de grup al minei Jieț-Lonea se găsește angajați în întreceri socialiste pentru întreținerea și repararea mașinilor și uneltelor de muncă necesare minerilor din abataje, pentru extragerea cărbunului.

În cursul lunii Mai, în aceste întreceri, muncitorii atelierului de grup dela Lonea au obținut frumoase succese în muncă. La ecotia fierărie, muncitorii din echipele conduse de tovarășii Emilian Desideriu și M. Gheorghiță lucrând la forjarea flanșelor necesare tuburilor de aeraj în mină, au depășit normele cu 51 la sută, iar muncitorii din echipele conduse de tovarășii Stănilinger Andrei și Radu Gheorghe care lucrează la confecționarea pieselor dela colivia

puțului central al minei Lonea, au depășit normele cu 50 la sută.

Lucrând la bobinarea rotoarelor dela motoarele electrice, electricienii din echipele conduse de Balint Eugen și Drutzinger Friedrich au depășit norma cu 50 la sută.

Înțelegând necesitatea reparării rapide și în condițiuni bune a vagonetelor cu care este transportat cărbunele din mină la preparafie, echipele conduse de tovarășii Nistor Ștefan și Chiriac Vladimir au depășit norma cu 53 la sută, cele conduse de Biro Ioan și Varga Martin cu 56 la sută, iar echipele tovarășilor Suciu Andrei și Ciomăian Gheorghe cu 30 la sută.

zise că parcă a început și ea să vadă... pruncul. Mai abitur ca pu vremea lui Petruche Lupu.

La alt cartier al Ploștilor cei care nu vedeau și înceau morții să vadă, erau îndemnați să privească niște bucăți de geam purtate de unii indivizi care ca din întâmplare se aflau pe acolo. Dar asta... costa 10 lei! Poftim de mai spune că n'ai văzut după ce ai dat și 10 lei. Și așa dintr-o dată intră, „sfinții” au ajuns și la Buzău și la Mizil. Oamenii căsoau gura: „Ai văzut? n'ai văzut?” Și ceasurile trecute, oamenii nu-și vedeau de treburile afacerii cu sfinții mergea strună.

Până ce autoritățile cercetând, au dat de firul întregii istorii.

Oaredeci că s'a descoperit? că ai mai înfocați răspânditori ai avonului cu „minunea din ferăstrău” erau niște ticăloși, dușmanii de moarte ai poporului. Iată câteva mostre dintre aceștia: Comănescu Alex., chiabur, fost legionar; Constantinescu Gh. fost colonel, actualmente deblocat; Cristescu Alex., fost proprietar de sonde și moșier, fost maior, actualmente deblocat; Susănescu Nicolae, fiu de bogator, tatăl legionar, actualmente în închisoare; Condruș Gh. fost polișt în 1936—37; Răducanu Grigore, fost pivnicer la un moșier, actualmente paznic al unui proprietar italian.

Și în timp ce bandii din aceea se închinau mai cu încredință să convingă pe cetățeni că „văd” sfinții, nenumărați angajați profitând de înghesușul și buzunăreșii pe cetățeni în repă și în stănga.

S'a descoperit deasemenea că amările erau unse în timpul oprii cu gaz, care după ce

vesea lăsa o pată galbenă în care razele soarelui făceau să se vadă pete mai mici de mai multe culori.

Iată cum profitând de povara superstițiilor moștenite din trecut, dușmanii poporului în solda dușmanilor din străinătate, umilă să succească mintea celor ce raucese, să-i oprească din lucru, să-i facă să creadă în tot felul de vedenii, să le reducă forțele și încrederea în ei înșiși și până la urmă să le fure banii câștigați cu atâta trudă.

Datoria oamenilor luminați, a membrilor de Partid, e să demaște fără erutare pe asemenea agenți ai imperiului și ai reacțiunii interne, care sub haina cucerniciei, fac pe „proorocii” Membri de Partid, oameni luminați trebuie să lupte pe baza unei serioase documentări asupra problemelor științei, împotriva superstițiilor și a neștiinței, să răspândească în popor cărți de popularizare științifică, să lumineze mințile oamenilor, să-i învețe cum trebuie să lupte împotriva acestor unelte ale dușmanilor poporului.

Toate cazurile în care asemenea escroci au fost descoperiți și fie larg popularizate, iar cei ce lansează astfel de înșelătorii să fie dați pe mâna miștii.

Poporul muncitor nu poate oclera ca tot felul de bandii din aceștia să-și facă de cap nestângherii pe socoteala muncii sale aducătoare de spor. Iar puterea de Stat va ști să apere massele largi de capcanele pe care le întind cei ce veacuri de-a rândul le-au ținut în întinerie ca să le poată jefui mai bine și care azi răspândește superstițiile pentru a le folosi în scopurile lor criminale

NESTOR IGNAT

## Echipa tov. Pop Ludovic dela Petrila extrage cărbune în contul programului de pe luna Noembrie

ei să existe o colaborare tovarășească între cele trei schimburi ale grupei.

Grupa lui Pop Ludovic se alină în întrecere cu grupa lui Vâldeanu și cu altele din mina Petrila. Prin faptul că grupa lui Pop Ludovic lucrează după metoda de preluare a lucrului pe schimburi, cele trei echipe ale grupei lui Pop Ludovic s'au provocat și e în întrecere.

În primele săptămâni ale lunii Mai, schimbul condus de Deak Wilhelm depășea norma cu 110 la sută. Dar până la sfârșitul lunii, tot echipa lui Pop Ludovic a eșt în frunte cu o depășire medie pe luna Mai de 80 la sută.

ECHIPA LUI POP LUDOVIC A INTRECUT PE CELELALTE DOUA ALE GRUPEI PENTRU-CA A ORGANIZAT INTRECERI ȘI ÎN CADRUL ECHIPEI SALE. Pe un front de cărbune lucrează Pop Ludovic împreună cu ortacul său Kibedl Adalbert, iar pe celălalt front, Maroș Dominic, ajutat de Halmi Iosif, iar la rol, transportatorul Komodi Ștefan încarcă cărbunele în vagonete.

ÎN ABATAJ, MINERII CARE LUCREAZA PE CELE DOUA FRONȚURI DE CARBUNE, S'AU LUAT LA INTRECERE INTRE EI: CARE ÎNAINTEAZA MAI MULT ÎN FRONȚUL DE CARBUNE, CARE EXECUTA ARMATURA, PODIREA, SAU FACE GAURILE DE IMPUSCARE MAI REPEDE, CARE SCOATE MAI CURAND CARBUNEL DE DIN ABATAJ.

LA SPARSITUL PIECARUI ȘUT, CU TOTII DIN ECHIPA COMPARA CELE DOUA FRONȚURI DE CARBUNE, ȘI STABILESTE CAȘTIGATORUL.

NICI O ALTA ECHIPA DIN MINA PETRILA N'A ADANCIT ATAT DE MULT INTRECEREA SOCIALISTA. DAR NICI O ECHIPA DELA ACEASTA MINA, NU SE POATE MANDRI CU DEPAȘIRILE DE NORMA PE CARE

LE REALIZEAZA ECHIPA LUI POP LUDOVIC.

În ziua de 7 lunie, munca s'a desfășurat mai viu ca de obicei. La ora 10 și 45 minute a fost făcută impuscarea, iar la 13 și un sfert tot cărbunele a fost scos afară din abataj și încărcat în vagonete. Armarea, curățirea abatajului și celelalte operațiuni pentru tunerea „la rând” a abatajului, a fost terminată la ora 14, când minerii din echipa lui Deak Wilhelm,

din schimbul următor, au intrat în abataj.

— Noroc bun — le-a strigat Deak, care intrase primul în abataj.

— Noroc măi Deak.

— Cât ați dat astăzi?

— 51 TONE. 30 ÎN CONTUL LUNII OCTOMBRIE, IAR 21 DE TONE ÎN CONTUL LUNEI NOEMBRIE!

Echipa lui Pop Ludovic înscriesese o nouă victorie în lupta pentru cărbune.

— Când pleci măi Pop la aer, să te odihnești — și trebuie Deak. N'ai obosit de atâta muncă?

— Până nu terminăm Planul nostru pe anul 1949 nu plecăm. Într-o lună și jumătate cel mult îți dăm gatul — răspunse Pop hotărât.

Nu, nu plecăm la odihnă până nu ne terminăm Planul — înțărta ceilalți ortaci din grupa lui Pop plecând din abataj!

! BRANEA

### Ministerul Industriei

#### Școala Medie Tehnică Siderurgică Mixtă — Hunedoara

## PUBLICAȚIE

Se aduce la cunoștință, că pe ziua de 27 Iunie 1949, orele 8 dim., se va ține examen de admitere (prima sesiune) pentru anul I al Școlii Medii Tehnice Siderurgice Mixte (baleși și fete) având programate 150 locuri în acest an.

1. — Condițiunile care se cer candidaților pentru acest examen sunt următoarele:

1. Vârsta — Maximum 16 ani.

2. Studii.

— Absolvenții învățământului elementar de 7 clase.

— Absolvenții școlii primare complementare din anul precedent.

### Publicațiune

Se aduce la cunoștința autorităților cu Fabrica de Teracotă din Deva (Întreprindere naționalizată), Str. Gh. Barișiu Nr. 9 (Telefon 439), reîncepându-și activitatea, are de vânzare

#### SOBE DE TERACOTA

de calitate superioară și la preț convenabil.

Amatorii se vor adresa cu încredere conducerei fabricii pentru orice comandă sau ofertă.

Diracțiunea

R. P. R.  
Judecătoria Populară Mixtă  
— Hafeș —

#### CITATIE

Nr. 500/1949, luna Iunie, ziua 4 D-na Eufrosina Grigoriu n. Iurcu cu domiciliu necunoscut, este citată la sediul secundar Streisangorgiu, pentru ziua de 2 Iulie 1949 ora, 8 dim. în calitate de părată în procesul de divorț intentat de Grigoriu Tudose.

În caz de neprezentare se va proceda conform legii.

Dosar Nr. 500/1949.

Judecător-șef, Ion Vaida.

Grefier, Carp Tăutu.

## Ședința festivă din sala Ateneului R.P.R. închinată aniversării a 150 ani dela nașterea marelui poet rus A. S. Pușkin

(Urmare din pag. III-a,

nu — genialul Pușkin se statornicește în realități. În romane, tragedii, poeme, balade acest poet nu încetează o clipă de a avea în vedere adevărul, justiția și libertatea. Realismul lui Pușkin ca și al celorlalți scriitori ai veacului său, a devenit arma cea mai ageră în lupta de eliberare a poporului, în lupta pentru realizarea idealurilor superioare ale omenirii.

În exilurile sale, Pușkin nu încetează de a comunica sufletește cu norodul al cărui interpret este și ale cărui producții le-a valorificat.

Mihal Sadoveanu face apoi o trecere în revistă a marilor creații ale poetului subliniind că ele vădese iubirea de libertate, încrederea în poporul lui cel mare, simpatia vie pentru umiliții și ofensații vieții. Toate acestea arată pe lângă universalitatea geniului său, credința-l statornică în dreptate și libertate, decl în revoluție.

Arătând cum Pușkin a căzut victima intrișilor puse la cale de curtenii (arului pentru a-l suprima,

Mihal Sadoveanu spune că încheere :

A căzut victima despotismului, jertfă pentru libertatea popoarelor și Pușkin între jertfele veacului său.

Tiranii au doborât acum un veac și mai bine trupul poetului, dar fulgerul spiritului său nemuritor lucrește astăzi mai viu decât oricând. Pretutindeni popoarele îl slăvesc pe poetul Libertății Pușkin. Îl slăvim și ne închinăm memoriei lui.

În continuare vorbind despre „Importanța lui Pușkin pentru cultura mondială”, Dan Petrasincu a început prin a sublinia că Pușkin este unul dintre primii inițiatori ai realismului în literatura mondială.

Povestirile lui Belkin, Evgheni Oneghin, Dubrovski, Dama de Pica, Fata căpitanului, sunt opere pe care vremea nu le-a depășit tocmai pentru că s'au născut din realismul poporului rus ca o expresie a unor condiții istorice și sociale definite.

În încheiere vorbitorul a arătat apoi că valoarea vizionară a operei lui A. S. Pușkin isvorând ea

însăși din profundul realism rus, se împletește cu sensul culturii socialiste de astăzi în Uniunea Sovietică. În acest fel trebuie înțeles și interpretat Pușkin în cadrul literaturii și culturii mondiale de ieri și de astăzi.

A vorbit apoi Profesorul Marcel Breslaşu, rectorul Institutului de Artă despre „PUȘKIN ISVOR NESCAT DE INSPIRAȚIE”.

Cântăreț vizionar al mărețelor noastre vremuri, deschizător de drumuri în arta și viața poporului său — a spus vorbitorul în introducere — Pușkin a înfrăuit prin opera sa nu numai pe scriitorii ei și pe creatorii din toate celelalte domenii ale artelor culte și populare. Operele lui Pușkin au inspirat și inspiră încă pe compozitori, pictori, sculptori, coreografi și cinești.

Genul lui Pușkin, național prin structura lui, universal prin anvergura tematicii, a preocupărilor sale, a jucat rolul precumpănitor nu numai de cîntor al literaturii moderne ruse dar și de îndrumător al întregii culturi ruse din veacul al 19-lea.

berata de Comitetul Provizoriu al Sfatului Popular (Primărie) vizată de organele fiscale (Percepție), din care să rezulte suflata de pământ, proprietatea părintelui sau susținătorului, precum și celelalte venituri cu impozitul pe venit.

Actele vor fi însoțite de actele timbratului legal, cunoscându-se totodată că cei ce vor prezenta actele incomplete sau confuze, nu vor fi admisi pentru examen.

II. — Examenul va consta în următoarele:

1. Vizita medicală.

2. Lucrare scrisă: Limba română și matematici.

3. Oral: Constituția R. P. R. și științele fizico-chimice, istoria, limba română și matematici.

4. Desen.

III. — Lămuriri tranzitorii:

1. Media de trecere la examen este de minimum 5 (cinci).

Cei respinși la examenul din această sesiune, cei cari nu s'au putut prezenta sau cei cari vor să și amelioreze media, se vor putea prezenta la examenul de admitere din luna Septembrie a. e.

Repartiția locurilor se va face în ordinea mediilor obținute la examen, indiferent dacă ace ta a fost dat în Iunie sau Septembrie, numai după examenul din a doua sesiune.

2. Elevii cari nu locuiesc în oraș sau imediată apropiere precum și cei cari nu au posibilități materiale de a-și plăti locuința în oraș, vor putea locui în internatul școlii, în limita locurilor ce se vor crea.

Taxele de frecvență se vor percepe conform instrucțiunilor ce vom primi din partea organelor de resort.

Elevii săraci și merituosi vor putea obține burse.

Școala va avea și internat de fete.

3. Înscrierile și depunerea actelor pentru acest examen se vor face numai până în ziua de 27 Iunie, orele 12.

4. Examenul se va ține în localul școlii din Str. Elisabeta Mărgineanu Nr. 2.

Director, Gh. Popescu.

Secretar, M. Lobonț.

CITIȚI  
VEAC  
NOU

# ULTIMELE ȘTIRI

## Forțelor capitalismului trebuie să le opunem forțele unității tuturor adevăraților luptători pentru socialism

— Lucrările Congresului Socialiștilor de stânga de la Viena —

VIENA, 7 (Agerpress). — La 4 iunie s'a deschis la Viena primul congres al socialiștilor de stânga din Austria, la care participă reprezentanți din toate provinciile Austriei, precum și delegați ai partidelor socialiste streine. În discursul său de salut delegatul Partidului Socialist Italian Basso a declarat: „socialiștii italieni au luptat aături de comunistii împotriva fascismului și acum, aături de comunistii, ei luptă pentru a zădărnici încercările de transformare a Italiei într-o colonie a imperialismului american. Unitatea de luptă a clasei muncitoare constituie garanția succeselor noastre. Cuvintele lui Basso au

fost întâmpinate cu aplauze proluugl. Basso a declarat apoi că socialiștii italieni luptă împotriva Planului Marshall și a Pactului Atlantic și pentru întărirea păcii în întreaga lume. Gruin Scharf, delegatul socialiștilor progresiști din Austria au făcut un raport asupra situației politice a sarcinilor Partidului Socialist de stânga. Subliniind că totemul în țările occidentale care se proclamă „lumea democrației” domnește cea mai sârgeroasă exploatare capitalistă. Scharf a continuat: „pe măsura ce mișcarea clasei muncitoare la avânt, burghezia occiden-

tală recurge la metodele teroriste pentru a-si păstra dominația. În țara clasică, a capitalismului, Statele Unite, tendințele fasciste devin din ce în ce mai făclite. În continuare Scharf a adus citalci aspre conducerii de dreapta a Partidului Socialist Austriac care a sprijinit activ marshallizarea Austriei și măsurile guvernamentale care au dus la mărirea profiturilor capitalistilor și la scăderea continuă a nivelului de viață al oamenilor muncii. Fruntașii socialiști de dreapta au trădat interesele clasei muncitoare și cauza socialismului, punându-l în slujba burgheziilor. Subliniind excepționala importanță a lupte pentru unitatea clasei muncitoare din Austria și din lumea întreagă, Scharf a declarat: „forțelor capitalismului trebuie să le opunem forțele unității tuturor adevăraților luptători pentru socialism”. În încheiere, Scharf a declarat că socialiștii de stânga vor participa în viitoarele alegeri parlamentare.

## Victoria împotriva reacțiunii americane necesită hotărâre, unitate și activitate pe baza unui front larg de apărare a Partidului Comunist American

NEW YORK, 6 (Agerpress). — În cadrul unui banquet oferit în cinstea celor 12 fruntași ai Partidului Comunist American al căror proces se desfășoară la tribunalul din New York, secretarul Partidului Comunist, Dennis, a declarat că tribunalul încearcă să reducă la tăcere apărarea și să împiedice Partidul Comunist să demasce scopurile războinice ale cercurilor din Wall Street. Dennis a acuzat guvernul american și pe judecătorul tribunalului că au coborât la nivelul Comitetului pentru cercetarea activității anti-americane, atunci când au încercat să-i oblige pe acuzați să se transforme în agenți informatori. Dennis a subliniat că arestrarea lui Gates, Winston și Hall fruntași ai Partidului Comunist are drept scop scoaterea în afara legii a Partidului Comunist. Dennis a arătat că opinia publică democratică din Statele Unite spri-

lina atitudinea lui Gates, Winston și Hall, care refuza să îndeplinească ordinea judecătorilor de a divulga numele anumitor persoane care și-ar pierde imediat slujba și care ar fi supuși la cele mai crunte persecuții. Atitudinea judecătorului Medina în cazul acestor trei acuzați a adăugat Dennis dovedeste că procesul are drept scop scoaterea de sub scutul legii a Partidului. În încheiere Dennis a declarat că victoria împotriva reacțiunii americane necesită cât mai multă hotărâre, unitate și intensă activitate în rândul maselor pe baza unui cât mai larg front de apărare a Partidului Comunist. În acest front trebuie să intre toți antiimperialiștii, toți oamenii care sunt împotriva războiului și care sunt gata să apere drepturile democratice și constituționale ale negrilor, membrii Sindicatelor și tuturor oamenilor cinstiți din Statele Unite.

## Condamnarea ziaristului Simon Kompein a provocat indignarea opiniei publice democratice din Austria

VIENA, 7 (Agerpress). — Acum câteva zile tribunalul militar britanic a condamnat la închisoare pe unul din redactorii ziarului comunist din Carintia, Volkswille, și anume Simon Kompein, pentru că a publicat un articol intitulat „Cât timp va mai dura teroarea tribunalelor militare britanice în Carintia?”. Această condamnare a provocat

indignarea opiniei publice democratice din Austria. Astfel Uniunea Ziaristilor austriaci a trimis autorităților britanice de ocupație o rezoluție de protest, prin care cere imediata eliberare a lui Kompein. Un protest similar a fost trimis autorităților de ocupație britanice și de guvernul regional din Carintia.

## Oamenii muncii din Finlanda protestează împotriva eliberării criminalilor de război

HELSINKI, 6 (Agerpress). — Oamenii muncii din Finlanda continuă să protesteze împotriva eliberării criminalilor de război. Ziarul TUHKANSAN SANOMAT anunță că la o întrunire organzată de Partidul Comunist la Riu-

niemi a fost adoptată o rezoluție în care se spune că eliberarea lui Ryti Tanner și a altor criminali de război finlandezi este împotriva voinței și intereselor poporului finlandez.

## Reprezentantul U.R.S.S.—Pavlov—a cerut comisiei să intervină pentru anularea sentinței prin care 10 fruntași sindical greci au fost condamnați la moarte

La ședința Comisiei pentru drepturile omului

NEW YORK, 6 (Agerpress). — La 3 iunie la ședința comisiei pentru drepturile omului, Pavlov reprezentantul Uniunii Sovietice a citit telegrama Unirii Marițarilor Greci care cere să salveze viața celor 10 fruntași sindicali condamnați la moarte în Noembrie trecut, de tribunalul militar din Atena. Procesul sindicaliștilor condamnați urmează să fie judecat în cutând de Curtea de Casație din Atena. Luând cuvântul, Pavlov a declarat că comisia drepturilor omului nu poate să nu dea atenție asasinării reprezentanților muncitorilor greci a căror execuție se pregătește actualmente la Atena. Pavlov a declarat că este vorba de o violare reală a drepturilor omului și de violarea unei promisiuni care amenință cu drept fundamental al omului, dreptul la viață. Cei zece muncitori greci au fost condamnați la moarte pentru simplul motiv că sunt democrați, antifasciști și patrioți. Delegatul sovietic a propus să se trimită o telegramă guvernului dela Atena în numele comisiei cerându-se anularea sentinței pronunțată împotriva marturilor greci. Delegatul belgian s'a ridicat împotriva propunerii delegatului sovietic. Delegatul

Francez a încercat să demonstreze că realizarea propunerii urmează să intre în competența comisiei Eleanor Roosevelt care prezida ședința și a declarat că comisia „nu are dreptul” a se adresa direct guvernului. Expediul departamentului juridic al sectorului O. N. U., chemat spre consultare, prin explicații foarte neconcludente, a redus întreaga problemă la o chestiune de competența a comisiei care trebuie să facă recomandări și să prezinte rapoarte comisiei economice și sociale, caracterul și fondul tuturor consultațiilor. Delegații Uniunii Sovietice și R. S. S. Ucraina, au subliniat în declarațiile lor că însoțirea ONU și însoțirea statului comunist pentru drepturile omului nu cuprind nimic care să facă imposibilă triumful unei delegații cerând anularea sentinței în numele comisiei. Nu s'a luat încă o hotărâre în legătură cu această problemă.

Grevele de Duminică iau o extindere tot mai mare în Anglia

LONDRA, 7 (Agerpress). — Grevele de Duminică declarate de fociașii și mecanicii de comotive în semn de protest împotriva noului ners al trenurilor au o extindere din ce în ce mai mare. Duminică muncitorii feroviarți după lupte ferate ce

duc spre Scoția au declarat grevă pentru a treia oară. Astfel din cei 800 muncitori de locomotive sau prezentat la lucru 194. Deasemenea mecanicii care lucrează pe linile ferate principale din Vest au hotărât a declara grevă Duminică următorie.

## Uniunea Femeilor Suedeze a început o campanie pentru strângerea de semnături pentru un manifest de pace

STOCKHOLM, 7 (Agerpress). — Din inițiativa Uniunii Femeilor Suedeze care face parte din Federația Democrată Internațională a Femeilor, a început o campanie pentru strângerea de semnături pentru un manifest de pace. La 3 iunie Uniunea a trimis un mesaj secretariatului O. N. U. în care se spune printre altele: „Noi femeile suedeze care am semnat acest mesaj facem apel la Organizația Națională

Unite să ia măsuri imediate necesare cu privire la reducerea armamentelor sub control internațional, astfel ca Organizația Națională Unite să lupe pentru obținerea unui acord internațional asupra interzicerii armelor atomice și a colaborării în domeniul de distrugere în masă. În numele femeilor suedeze, și al patriei noastre și al întregii noastre țări, Organizația Națională Unite să ia măsuri necesare pentru realizarea acestor scopuri.”

## Pușkin ne este scump pentru ideile sale progresiste, pentru dragostea sa de libertate și umanismul său

MOSCOVA, 7 (Agerpress). — Cu prilejul celei de a 150-a aniversări dela nașterea marelui poet rus Alexandru Sergheev Pușkin, ziarul PRAVDA consacră un articol de fond acestui jubileu, în care scrie între altele:

cele mai puternice poeme patriotice ale sale este intitulată „Calomniatorilor Rusiei”. El a biclut pe toți oamenii de stat străini care urau Rusia. Vorbind despre ură, Pușkin întreaba cu indignare dacă motivul ei nu stă în faptul că poporul rus a refuzat să capituleze în fața volței impertinente a lui Napoleon, că el a plătit cu propriul său sânge, libertatea, onoarea și pacea Europei. O neagră îngratitudine, continuă PRAVDA, a fost răspunsul acestor oameni de stat față de glorioasele fapte ale Rusiei care în 1812 cu brațul poporului sau, a rupt lanțurile în care Napoleon încătușase Europa.

Această aniversare s'a transformat într-o adevărată sărbătoare națională. Pușkin este cunoscut și iubit în toate culturile Uniunii Sovietice. El este prețuit de întreaga omenire progresistă. Marele conducător al oamenilor muncii, I. V. Stalin a menționat numele lui Pușkin în rândul celor mai valoroși fi ai marelui popor rus, în rândul acelora care au făcut gloria și mândria patriei a poporului rus. Dar de ce ne este Pușkin atât de scump? De ce milioane de oameni sovietici cinstesc memoria sa cu atâtă dragoste? Pușkin continuă PRAVDA, a fost întemeietorul literaturii ruse. Dar el nu este scump poporului Sovietic numai ca un mare artist. În primul rând el ne este scump pentru ideile sale progresiste, pentru dragostea sa de libertate și pentru umanismul său. Pușkin a aparținut celor mai progresiste cercuri ale societății din timpul său, acelor cercuri din care au ieșit decembriștii ruși. El mai este scump poporului nostru și pentru că a știut să pătrundă în sufletul lui, sufletul iubitor de libertate al unui popor mare căruia istoria i-a harazit misiunea de eliberator al omenirii. Una dintre

comparație, se simte din ce în ce mai mult insuficiența aerului comprimat. Sunt însă multe conducte care au crăpături sau lăncse montate defectuos, pe unde aerul comprimat găsește alară și se irstrește în zadar, iar în abajaje, aerul comprimat nare nici 2,5 atmosfere. Trebuie să se ia măsuri grabnice pentru lichidarea acestor stări de lucruri. Pentru că irstirea aerului comprimat în mină, pune minerul în imposibilitate de a lucra cu spor, împiedică creșterea productivității muncii. Când vorbim de buna întreținere a mașinilor și uneltelor nu ne gândim la niște lucruri oarecare. Ne gândim la mașinile și uneltel care acum, când întreprinderle au fost naționalizate, sunt bun comun al întregului popor. Iată de ce trebuie bine întreținute, iată de ce trebuie apărare de încercările cozilor de to-

## Să luptăm pentru economii de energie electrică și aer comprimat, asigurând o bună întreținere a mașinilor și uneltelor de muncă

(urmare din pag. 1-a) compresoare, se simte din ce în ce mai mult insuficiența aerului comprimat. Sunt însă multe conducte care au crăpături sau lăncse montate defectuos, pe unde aerul comprimat găsește alară și se irstrește în zadar, iar în abajaje, aerul comprimat nare nici 2,5 atmosfere. Trebuie să se ia măsuri grabnice pentru lichidarea acestor stări de lucruri. Pentru că irstirea aerului comprimat în mină, pune minerul în imposibilitate de a lucra cu spor, împiedică creșterea productivității muncii. Când vorbim de buna întreținere a mașinilor și uneltelor nu ne gândim la niște lucruri oarecare. Ne gândim la mașinile și uneltel care acum, când întreprinderle au fost naționalizate, sunt bun comun al întregului popor. Iată de ce trebuie bine întreținute, iată de ce trebuie apărare de încercările cozilor de to-

por de a le distruge sau deforma. Să muncim cu grile și să fim vigilenți! Iată condițiile principale ale succesului în lupta pentru economii de energie și aer. Tehnicienilor și maștrilor muncitori, li se cere să fie primii în această luptă. Alături de munca de lămurire dusa de organizațiile de Partid și sindicate asupra necesității întezirii luptei pentru economii de energie, pentru buna întreținere a mașinilor, uneltelor și utilajelor, ei trebuie să vină în ajutorul muncitorului cu sfaturi practice, cu exemple și îndrumări concrete. Pentru că, lupta pentru economii de energie nu este numai lupta pentru reducerea prețului de cost al cărbunelui. De ea e strâns legat succesul minerilor din Valea Jului, în lupta pentru îndeplinirea și depășirea întregului plan la producția de cărbuni pe cei de al doilea trimestru.